

63岁环卫工陈桂花

利用休息时间 遨游书海觅知识



陈桂花在认真看书。

本报记者 王辉 摄

本报讯(记者 王辉)阅读是人生的方舟,而在快节奏的当下,静下心来阅读似乎成了一件难事。2月12日中午时分,在郾城区黄河广场一家智慧书屋里,一位环卫工人埋头看书的身影吸引了记

者。尽管是中午时分,可是智慧书屋里依然有十几位读者在看书,书屋静悄悄,偶尔传来翻书声。经过交流,记者得知,这位环卫工读者名叫陈桂花,今年63岁,老家在郾城区新店镇,是书屋里的“常客”。

陈桂花说,她负责黄河广场区域的环卫保洁,工作期间不能脱岗,她就利用中午和晚上休息的时候,去书屋看会儿书。

“我在附近租了一间房子,房子里没有电视机,我也不会玩手机,每天晚上吃完饭,就来书屋看书,看到晚上七八点再回去睡觉。”陈桂花说,书屋里的书籍种类很多,而且是免费看,她最喜欢看历史类的书籍。虽然已过60岁,但是她眼不花,书看完之后,也能记住一点内容。

记者问她,为何这么爱看书?陈桂花告诉记者,少年求学时,由于家庭困难,她只上了初一上半年就辍学了。“那时候我学习也可好,俺老师也感觉我可惜了,可是没办法啊,那时候家里姐妹兄弟六个,我是家里的老大,得帮家里干活,只好放弃学习。”陈桂花说,这么多年过去了,她也没有放弃看书的习惯。去年,黄河广场建了这间智慧书屋后,她便有了更多的看书机会。“人嘛,活到老,学到老,看书是个好习惯。”陈桂花说。



小区热心肠 邻里人人夸

□本报记者 于文博

在召陵区银鸽大道碧水湾小区,73岁的郜爱花是出名的热心肠,她帮人买菜,义务清扫楼道,和邻居们和睦相处,守望相助,得到了大家的喜欢。2月11日,记者采访了她。

郜爱花是一个爱说爱笑的人,她善于言谈,做事爽快,身体硬朗,可以一口气爬六层楼。在她的家中,记者看到屋内明亮整洁,家具简单,充满了温馨。郜爱花身穿深色棉衣,留着短发,如今已经在碧水湾小区居住了6年多,和很多居民相熟。

“俺们小区有很多我这个年龄段的老人,大家处得很好。”郜爱花告诉记者,小区里很多老人和她一样要照顾孙子、孙女,大家在一起有共同话题,聊得很投机,帮

别人做些事情,她很乐意。

小区有一对年龄较大,行动不便的空巢老人,郜爱花常常帮他们买菜。有时做了好吃的,也会给他们端去一些。有一次,郜爱花做了一道叫作懒豆腐的菜,她把菜分送给邻居,大家都很喜欢吃。“楼下的老马特别喜欢这个菜,她以前只听过菜名,从没有吃过。”郜爱花说。

今年夏天,一位邻居家中初中的孩子在学校发烧,老师通知家长接孩子看病,孩子的父母都在上班,奶奶年龄大了,力不从心,知道这种情况后,郜爱花二话没说,和孩子的奶奶一起到学校,接孩子去看病。

郜爱花家中有两个孙女需要照顾,每天她忙完家中的事情,还要到楼道里和院子里看一看,发现哪儿有垃

圾,就动手清扫掉。“其实也没有多少垃圾,有时候就是谁不小心掉的一片纸,咱们随手打扫了,院子里就干净了,大家从这过,心里也高兴。”郜爱花说,“打扫也能锻炼身体,我也算是锻炼了。”

“爱花是个热心人,有一次我牙疼,她陪我跑到解放路南头去看病,可操心了。”邻居林阿姨说。

听到对自己的评价,郜爱花忙摆手,不好意思地说:“都是些小事,大家平时也没少帮我,我这都是应该的,不值得说。”



图片新闻

2月13日下午,源汇区马路街街道马路街社居委在社区青少年活动室举办了“灯笼手中提 祝福心中溢”活动。辖区十几名孩子积极参与,亲手制作灯笼,迎接元宵节的到来。

本报记者 于文博 摄



捡到手机 归还失主

本报讯(记者 张玲玲)“我真是遇到好人了,手机丢了还能找回来,太幸运了。”2月12日,拿到失而复得的手机,市民侯小琴激动地说。而侯小琴所说的好人,就是61岁的李栓柱。

2月12日下午3点左右,李栓柱在召陵区邓襄镇走完亲戚后,骑电动三轮车载着老伴儿回家。行至市区燕山路宁洛高速涵洞时,李栓柱看到路边有一部手机。“俺俩站那等了一会儿,不见有人过来找,就先带着手机回家了。期间手机响了一次,但我平时用的老年机,没用过智能手机,根本不会接听。”李栓柱说,回家后他第一时间带着手机来到了郾城区金山社居委。

“手机设置的有密码,我们只能等待电话再次响起。”

金山社居委主任张芬说,“不久,失主打来了电话,我向对方说明位置后,失主很快就赶了过来。”

“谢谢,真是太谢谢了!”拿到手机,失主侯小琴不停地表示感谢,“当天下午3点,我从家里出门去上班,到了厂里才发现手机不见了,棉袄兜浅,肯定是掉路上了。我用同事的手机拨打了一次没人接,后来又试着拨打了一次,接通后得知手机在哪。”

“因为是请假出来的,时间比较紧,我也没来得及买东西,我想拿钱给捡到手机的好心人表示感谢,可对方说什么也不要。”侯小琴说。

“捡到别人的东西就应该归还,只要手机找到了主人,我就可高兴。”李栓柱说。

汽车抛锚 村民救助

本报讯(记者 张晓甫)“真是太感谢了,我找了半天汽修厂没有找到,给你们的应急救援队打电话求助,没想到你们这么快就来了。”2月13日上午,瑟瑟寒风中,市民朱彩霞看到自己的汽车重新正常启动后,连声向热心村民刘寅帅等人表示感谢。

当天上午9点多,朱彩霞在源汇区干河陈乡小村铺村办完事准备回市区,汽车却打不着火了。“刚刚过完年,附近的汽车修理厂都没有营业。”朱彩霞告诉记者,她向一个免费的应急救援队打了电话求助。

此时,小村铺村民刘寅帅在村里开会,作为应急救援队队员的他接到了救援任务,他向驻村第一书记郭晓超等人说明了情况,两人找来了汽车电瓶线,几分钟就赶到了现场。

刘寅帅等人检查发现,朱彩霞的汽车因电瓶缺电导致打不着火,刘寅帅便将自



热心村民为汽车连接电瓶线。 本报记者 张晓甫 摄

己的汽车和朱彩霞的汽车用电瓶线连接起来。不一会儿,朱彩霞的汽车就能正常启动了。

“要不是你们这些热心人,我到现在还不知道咋回市区呢。”在寒风中等了一个多小时的朱彩霞,激动地握着刘寅帅的手说。